

宾川金牛镇：

持续开展清河行动守护河湖碧水清流

□ 通讯员 沈洪斌 杨金荣

近年来,宾川县金牛镇坚持绿色发展理念,绷紧生态优先这根弦,通过上下联动、党员带头、群众参与,持续推进河湖渠库“清四乱”工作,全力构筑河湖清水、岸绿景美的生态屏障,筑牢乡村振兴基石。

“河长制”变“河长治”。把落实“河长制”作为推进全镇生态建设的重要抓手,建立起由镇党委书记担任总河长,党委副书记、镇长担任副总河长,16名副科级领导担任镇级河长,56名村干部担任专管员,90名干部职工担任联络员,6名同志担任义务监督员,设立独立办公室的“河长制”组织机构,严格落实每月巡查不少于3次,村级河长每月不少于4次,镇级河长常态化巡河的巡查机制和每月督查不少于3次的督查机制。

在桑园河段、大营河金牛镇段、炼洞河金牛镇段建设永久界桩286棵,临时界桩609棵,划定水域岸线,明确管护范围。新坪、李相、管岗、牛井4个村(社区)聘请河道保洁员12名,负责各自辖区河道的“清河”保洁工作。通过压实镇村组三级河长、专管员、联络员、保洁员、义务监督员的责任,确保辖区6条河道、67座水库(塘)、27条沟渠处处有人管,时时有人护,发现问题能得到及时处理。

“脏乱差”变“洁净美”。在全镇持续开展“清四乱”专项行动,2018年9月至2019年10月,全镇投入资金440万,按照“零赔偿”方式,收回侵占河道面积977亩,拆除河道违章建筑102处,治理河道34.4公里。2000年1月至2021年7月,在桑园河、白塔河、炼洞河、中沟上塘水库、大银甸水库和一号工地水库,

清理整治乱堆建筑废料、乱存物料、乱堆砂石、乱堆生产生活垃圾共263堆,填埋病死畜禽19头(羽),割除河道杂草13.6公里。在桑园河开展清理生活垃圾119场次,依法拆除乱建乱占简易房1间,打捞和清运漂浮垃圾14车,及时组织镇村组三级联合执法组对3户非法侵占河道种植莲藕问题进行处置,目前已收回1户侵占河道面积。在白塔河收回乱占河道面积3处,整治“四乱”问题48处。在炼洞河栽种各类树木4000棵,整治“四乱”问题9处,封堵排口1个,向污水处理厂清运污水14车。同时对辖区库塘漂浮物及时进行打捞,对坝体上的生活垃圾、杂草、杂物及时进行清理整治。镇河长办组织沿河各村社区开展农业面源污染问题政策法规宣传6场次,向重点农户发出《河道管理

宣传资料》1000份,与放牧户签订《承诺书》60份。2021年上半年全镇累计投入河湖库渠“清四乱”资金18.19万元,挖机5台次,各类整治车辆113台次,整治人数2938人次,清淤河道沟渠长度月平均24公里,清理垃圾117.2吨。为减轻粪污直排对水源的污染,2019年至2020年全镇完成“三格式”户厕改造3579户,新建和改造公厕16座。2021年计划新建公厕15座。

通过持续开展河长“清河”行动、“清四乱”专项行动、域岸线管理保护行动、厕所革命、巩固肥水养殖减排成效和绿化美化行动,推动生态治理工作向纵深发展,有效提升河湖渠库治理质量,为打造“水清、岸绿、河畅、景美”河湖生态环境奠定坚实基础,全镇生态环境、人居环境得到持续改善。

弥渡密祉镇“敲门行动”让新冠疫苗接种“加速度”

本报讯(通讯员 杨学艳)近日,弥渡县密祉镇组织全镇干部职工深入各村,开展疫苗接种“敲门行动”,用心、用情动员广大村民主动接种新冠疫苗,加快疫苗接种进度,筑牢疫情防控的安全屏障。

此次行动由镇党政班子成员带队,按挂钩党支部分成6组分别下沉到6个村委开展疫苗接种工作,对照户籍人员名单及前期摸排情况,进行数据比对,采取线上、线下相结合的方式,有针对性地进行“地毯式”排查,逐户逐人联系,登记人员信

息,精确掌握村民疫苗接种情况,对符合接种但未接种的村民进行耐心细致地讲解接种疫苗的必要性和重要性,消除群众疑虑,切实提高群众接种意愿,对于接种完第一针的村民,及时提醒接种时间,确保完成全程接种,保证防疫效果。

据悉,弥渡县密祉镇是全县人口最少的乡镇,但人员流动性大,居住较分散,下辖6个村委,36个自然村,40个村民小组,有4725户16349人,现已接种疫苗15101剂次,其中接种第一剂次8376人,接种第二剂次6725人。

洱源炼铁乡开展流动新冠疫苗接种服务

本报讯(通讯员 杨绍溪)连日来,洱源县炼铁乡根据边远山区群众居住分散、雨季出行不便等特殊困难,组建疫苗接种服务队,分别到纸厂、长邑、翠屏等5个村设立临时接种点,开展流动接种服务,方便群众就近就便接种。

炼铁乡实行乡、村、组三级党员干部包保责任制,对全乡137个村民小组进行网格化管理,压紧压实疫情防控责任。充分发挥老年协会、红白理事会、青年志愿者等组织的力量作用,对近期返乡人员、客事办理动向、人员聚集活动等情况密切关注,群众之间相互提醒、互相监督,发现问题及时报告处置。同时,建立全乡12至14周岁、15至17周岁、18周岁以上3个年龄段疫苗接种台账,对适龄未接种、逾期未接第二剂的逐一进行排查,组织党员、干部、医生上门服务,摸清禁忌人员和暂缓接种底数。截至目前,全乡已接种21292人。

剑川开展送法送科技进军营活动

本报讯(通讯员 李丽珠 杨静)为有效推进司法拥军及科技强军工作深入开展,剑川县于8月25日,深入驻剑川部队开展送法、送科技进军营活动。

活动旨在建设驻剑川部队精神文化“粮仓”,建设军民情深“连心桥”,着力在为部队办实事、解难题上下功夫。通过开展形式多样的共建活动,既解决了部队的现实需求,又融洽了军民的鱼水情谊,不断推动剑川双拥共建工作的深入发展,也让军地有了更多的获得感和幸福感。活动中,县司法

局、县科协就《中华人民共和国民法典》、科普知识、创文、创卫应知应会政策等进行宣讲和普及,整个活动现场学习氛围热烈。

据了解,在军地双方的共同努力下,双拥共建工作成为新形势下巩固和发展剑川军民团结的有力抓手。剑川县将继续创新双拥形式,同时将新时期的双拥工作放在建设和谐社会和深化改革发展的大局中谋划,促进国防资源和民用资源的相互融合和优化配置,着力构建“党政主导、社会支持、全民参与”的“大双拥”工作新格局。

南涧全面启动奶牛养殖保险工作

本报讯(通讯员 张定彩)近日,南涧县畜牧站、南涧人寿财险公司业务负责人等一行到各乡镇,协同各村级动物防疫员对奶牛专业合作社开展2021年度奶牛保险投保工作。

据了解,该县奶牛养殖保险的目标任务是到8月底全县完成2500头奶牛保险投保,奶牛保险工

作按每头奶牛保险费370元的标准进行,其中农户自行承担保费37元,国家财政补贴333元。若投保奶牛出现疫病死亡时,经保险公司现场勘验后,按保险条款给予每头奶牛7000元的赔付款。国家养殖业(奶牛保险)补贴项目充分体现了农业保险服务“三农”的最大作用,更好地为农业生产保驾护航。



①漾濞县富恒乡石竹村工作小组在塌方现场开展抢修工作,确保道路畅通。(摄于8月27日)

②漾濞县富恒乡富恒村党员群众一同清理道路上的倒塌树木。(摄于8月27日)

近日,连续降雨导致漾濞县富恒乡境内部分路段塌方,富恒乡及时组织“乡级挂钩干部+村组干部+驻村工作队”的工作小组,对地质灾害点实行严密监控巡查,保障村户道路畅通,并坚持24小时防汛值守工作。

[通讯员 常文斌 常利全 白丽媛 施志祁 摄影报道]

领导干部要勇于为群众“遮风挡雨”

□ 杨信东

伞,可以遮风挡雨,人们才会举在头顶上。而在笔者看来,领导干部要勇于为群众“遮风挡雨”,富有担当精神,才会得到人民群众的信任和拥护,否则就会失信于人民群众。

“犯其至难而图其至远。”有多大担当就能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。甘为群众担当风雨的“一把伞”,奋发有为,有责任、有担当,就能抓住机遇、战胜困难、争取主动。担当就是对认准的

事、必须做的事,要有钉钉子精神,顶着压力干,冒着风险担,埋头干,不犹豫,大胆干。只有干出来的干部,人民才信得过,自己也才立得起,后边的路才走得稳。

“绳短不能汲深井,浅水难以负大舟。”领导干部只有肩膀够硬、底气够足,才能扛得起重活,打得硬仗,经得起磨难。这就要求领导干部要树立终身学习的理念,不断充实自己,增强自己适应新时代

发展要求的能力,加强知识的积累,消除知识恐慌、本领恐慌。有“实才”才能有工作担当的资本和勇气,工作也才顺利。不学习能力差,就不能解决工作中的困难和问题,压力也随之增加。自身难保,何能为群众办事?领导干部要做到“知行合一”,在不断学习中增强自己的砥砺品质、增长才干。

“领导领导,领路引导;干部干部,先干一步。”领导干部要敢于

“顶烈日、冒风雨”,不管困难再多,顶着压力也要干;应该的责,不管雷霆万钧,冒着风险也要担。坚守岗位甘于奉献,事不避难勇于担当,才能做到大是大非面前旗帜鲜明、在风浪考验面前无所畏惧,在关键时刻让党放心、让群众满意。



公益广告

加强疫情防控 共建美好家园

加快推进疫苗接种 同心共筑免疫长城

